Задание 1. Оценка существенности в аудите

На основе показателей бухгалтерского баланса рассчитайте уровень существенности.

Бухгалтерский баланс

	АКТИВ
	ПАССИВ

	Наименование статей
	Сумма, руб.
	%
	Наименование статей
	Сумма, руб.
	%

	Основные средства
	2 633 890
	
	Уставный капитал
	4 580 800
	

	Запасы
	1 340 165
	
	Нераспределенная прибыль
	718 159
	

	НДС по приоб.ценностям
	6 533
	
	Займы и кредиты
	300 000
	

	Дебиторская задолженность
	1 068 360
	
	Кредиторская задолженность 
	995 307
	

	Денежные средства
	1 865 806
	
	Резервы предстоящих расходов
	20 488
	

	БАЛАНС
	6 914 754
	
	БАЛАНС
	6 914 754
	


Система базовых показателей уровня существенности информации*

	Наименование базового показателя
	Значение базового показателя, руб.
	Доля от базового показателя (уровень существенности), %
	Значение, применяемое для нахождения уровня существенности, руб.

	Нераспределенная (балансовая) прибыль
	
	5
	

	Валовой объем реализации без НДС
	
	5
	

	Валюта баланса
	
	2-5
	

	Текущие активы
	
	2-5
	

	Основные средства
	
	2-5
	

	Вложения во внеоборотные активы
	
	5
	

	Нематериальные активы
	
	5
	

	Материалы
	
	5
	

	Дебиторская задолженность
	
	5-10
	

	Общие расходы организации **
	
	2-5
	

	Собственный капитал
	
	2-5
	

	Кредиты банков
	
	5
	

	Расчеты с поставщиками и подрядчиками
	
	5
	

	Расчеты с разными дебиторами и кредиторами
	
	5-7
	

	Расчеты по налогам и сборам
	
	5
	

	Текущие пассивы
	
	5
	


* Доля базового показателя определяется на основе профессионального суждения аудитора в зависимости от существенности показателя и может быть установлена либо как конкретный уровень (н-р, 5%), либо как интервал значений (от 5 до 10%). Во втором случае выбор уровня % зависит от 2-х факторов:

- от уровня риска – более низкий % выбирается при увеличении риска;

- от масштабов деятельности предприятия – более низкий % выбирается в случае роста объемов деятельности организации (в связи с повышенными рисками при аудите российских организаций рекомендуется применять более низкий %).

** Данный базовый показатель применяется, как правило, для некоммерческих организаций

На основе среднего арифметического значения уровня существенности:

- определяется значение, применяемое для нахождения уровня существенности, в руб. (при этом допускается, что часть показателей не включается в таблицу, особенно если их значение в проверяемом периоде не характерно для предприятия; если доходы существенно колеблются, то следует выбрать валюту баланса и т.п.);

- единый уровень существенности определяется как среднее арифметическое значений, применяемых для нахождения уровня существенности;

Среднее арифметическое = 

- если некоторые числовые значения, применяемые для нахождения уровня существенности, сильно отклоняются от среднего значения (более чем на 20%), то они отбрасываются, и находится уточненное среднее арифметическое;

Наибольшее значение отклоняется от среднего на  _____________________ %

Наименьшее значение отклоняется от среднего на  ____________________ %

Уточненное среднее арифметическое _____________________________________________
- для удобства работы среднее арифметическое округляется, но так, чтобы после округления оно не изменилось более, чем на 20 %.

Значение уровня существенности после округления = ____________________________

Отклонение значения после округления от уточненного значения _____________ %
